
ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA SÉTIMA LEGISLATURA, em 20/07/2015. 

ATA N°. 1.135/15//2015 

Aos vinte dias do mês de julho de dois mil e quinze, ás dezoito horas, na Sala 
de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores, invocando a Proteção de Deus e 
agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, o Presidente Elton Scarsi, 
declarou aberta a Sessão Ordinária, passando a palavra para o Secretário Laudeno 
Lotário Eickstaedt, o qual fez a leitura do Edital de Convocação, que foi aprovado pelo 
plenário por unanimidade de votos. Leitura e discussão da Ata N° 1.134/14/2015 da 
Sessão Ordinária realizada no dia 13/07/2015,  aprovada por unanimidade de votos. 
Projeto de Lei n°2.085/2015; o qual consolida conselho municipal de cultura, define 
suas atribuições sua organização, sua composição e seu funcionamento, forma de 
nomeação de titulares e suplentes, prazo de duração dos mandatos e dá outras 
providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de Educação, Saúde e Assistência 
Social; Pequeno Expediente: O vereador Gérico Lorimar Wottrich, cumprimentou todos 
os presentes, manifestou-se, relatando sua preocupação com a crise econômica que 
vem sendo enfrentada pelo governo estadual e Federal. Comentou sobre a construção 
de uma nova Câmara de Vereadores e que muitas vezes os vereadores reivindicaram 
um carro para dar segmento a um melhor Trabalho Legislativo junto à comunidade, 
mas essas reivindicações nunca foram atendidas, sendo que o Executivo Municipal 
tem um grande suporte de veículos, e que em época de crise é necessário gastar 
apenas o essencial, disse que tem áreas que não precisam de 100% de isenção, 
finalizou sua manifestação. Grande Expediente não houve manifestações. Na 
comunicação de Lideranças; O Líder de bancada do PDT, vereador Sigmar Pause 
Horbach, cumprimentou todos os presentes, manifestou-se, agradeceu a presença de 
todos, desejou um bom retorno junto aos trabalhos legislativos ao vereador Jacques 
Brandenburg Güntzel, o qual estava licenciado no período de trinta dias. Solicitou que 
a Administração Municipal, desse uma atenção aos buracos junto a VRS 824, pois os 
mesmos se encontram em péssimas condições, prejudicando a trafegabilidade dos 
veículos. Agradeceu a presença de todos no tradicional festival do produto suíno 
realizado no dia 18 de julho do referido ano, estendeu um convite a todos para 
participarem do bingo em Santa Clara do Ingaí no dia 31 de julho do referido ano, 
finalizou sua manifestação.  O Líder de bancada do PP, vereador Gilmar Luiz Galera, 
cumprimentou todos os presentes, manifestou-se, desejou um bom retorno a Casa 
Legislativa ao colega vereador, Jacques Brandenburg Güntzel, o qual estava 
licenciado no período de trinta dias. Esclareceu que as gravações das Sessões 
realizadas junto a Casa Legislativas estão sempre disponíveis no site da Câmara 
Municipal de Vereadores, comentou que todos os Deputados no primeiro mandato têm 
Emendas Parlamentares para serem destinadas, e finalizou sua manifestação. O Líder 
de bancada do PMDB, vereador Jacques Brandenburg Güntzel, cumprimentou todos 
os presentes, manifestou-se, relatou sua satisfação ao retornar aos Trabalhos 
Legislativos, o vereador comentou que é lamentável que antes de se licenciar e ao 
retornar de sua licença o drama se mantém ou aumenta, disse que chega ser 
frustrante perceber a dificuldade que se tem atualmente no serviço público em fazer 
gestão, comentou que achou importantes as colocações do pronunciamento do 



vereador Gilmar Luiz Galera.  Ressaltou a Democracia, mencionando que o espaço 
está aberto para quem quer contribuir e tem condições em auxiliar o município que 
coloque o nome a disposição e vai à luta. Disse que quem tendo um ideal e um 
objetivo para contribuir com o município será recebido dentro da comunidade com o 
necessário voto que se faz para ocupar uma cadeira junto ao Legislativo. Fez uma 
menção em relação a um ofício o qual os vereadores da bancada do PMDB 
receberam da FUGS (Fundação Ulysses Guimarães) Fundação que trabalha no 
desenvolvimento pessoal e social e tem uma forte relação com o PMDB, 
especialmente por ter dentro dos Diretores dessa fundação, o Ex-Prefeito e atual 
Presidente da EMATER/RS, Sr. Clair Tomé Kuhn, mencionou a satisfação da bancada 
do PMDB fazer parte dessa fundação em nível de estado. Relatou a sua satisfação em 
retornar aos trabalhos legislativos, se colocou a disposição da comunidade, finalizou 
sua manifestação. INTERVALO REGIMENTAL. Nada mais a constar, O Presidente 
agradeceu a presença de todos, com a Proteção de Deus e declarou encerrada a 
Sessão Ordinária. E eu, Laudeno Lotário Eickstaedt, determinei que fosse lavrada a 
presente ata, que após lida e aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente.      

 

___________________________                       _________________________ 
     Elton Scarsi                                                           Laudeno Lotário Eickstaedt 
     Presidente                                       Secretário 
 

 


